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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak

yamtlanması hususunda gereğini arz ederim.

Serkan SARI

Balıkesir Milletvekili

Millî Eğitim Bakanlığı Taşıma Yoluyla Eğitime Erişim Yönetmeliğinde Değişiklik

Yapılmasına Dair Yönetmelik 1 Ağustos 2024 Tarihli ve 32619 Sayılı Resmî Gazetede

yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

1- Anayasa’mn 42 inci maddesinde ‘Kimse, eğitim ve öğrenim hakkından yoksun

bırakılamaz’ denilerek, eğitim hakkı güvence altına alınmıştır. Aynca, yine aym

maddede “İlköğretim kız ve erkek bütün vatandaşlar için zorunludur ve Devlet

okullarında parasızdır” hükmü yer almaktadır. Söz konusu yönetmeliğin eğitim ve

öğretim hakkından yoksun bırakacak, öğrencilerimizin eğitim ve öğretimi

bırakmasına neden olacak hükümler içeriyor olması nedeniyle yönetmelik

yürürlükten kaldmlacak mıdır?

2- Yönetmeliğin 1 inci fıkrası b) bendi; “Taşıma merkezi okula uzaklığı 30

kilometredenfazla olan, taşınması ekonomik olmayan, iklimi veya ulaşım şartları

taşımaya elverişsiz olan yerleşim birimlerinde ikamet eden ilköğretim ve

ortaöğretim öğrencilerini, zorunlu olarak yatılı bölge ortaokulları ve pansiyonlu

okullara yerleştirilmesTm hüküm altına almıştır. Yurdumuzun kırsal bölgelerdeki

öğrencilerimizin, okullara 30 kilometre ve daha fazla uzaklıkta ikamet ediyor olması

ve “ekonomik olmayan ulaşım^artlarında” yaşıyor olması, eğitim almak için devlet

imkanlan ile taşmamaması Anayasa’nm 42 inci maddesine aykınlık teşkil ederken,

yönetmeliği iptal edecek misiniz?

3- 2023-24 eğitim öğretim yılında Türkiye genelinde kaç taşıma merkezi okul

bulunmaktadır? Yönetmeliğin 10 uncu maddesi 1 inci fıkrası b) bendi “İlçelerin
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planlama komisyon karar raporlarını inceleyerek bu Yönetmelikte belirtilen

şartları sağlamayan taşıma hizmetinden faydalanacakları, öğrencisi taşınacak

okul ve yerleşim birimleri ile taşıma merkezi okulları uygulama kapsamından

çıkarmak’" hükmü kapsamında, Türkiye genelinde kaç taşıma merkezi okul bu

kapsamdan çıkanimıştır?

4- Yönetmeliğin 11 inci madde 3 fıkra b bendi ''Taşıma merkezi okula uzaklığı 30

kilometreden fazda olan öğrencisi taşınacak yerleşim birimlerinde ikamet eden

ilköğretim ve ortaöğretim öğrencileri zorunlu olarak yatılı bölge ortaokulları

pansiyonlu okullara yerleştirilir"" hükmü bulunmaktadır. Bu hüküm kapsamında

kaç ilkokul, ortaokul ve lise öğrencisi yatılı okul ile pansiyonlu okula

yönlendirilmiştir? Kaç ilkokul, ortaokul ve lise öğrencisi yönetmeliğin 11 inci

maddesi 3 fıkrası b bendindeki hükümler yüzünden yani taşımalı eğitimden

vazgeçildiği ve yatılı okul ile pansiyona gidemediği için eğitimi bırakmak zorunda

kalmıştır?

5- 2021-22 ve 2022-23 eğitim öğretim yıllarında, 81 il Milli Eğitim Müdürlüğü’ne

bağlı kaç ilçede kaç ilkokul, ortaokul, lise öğrencisi, yönetmelikte tanımlı öğrenci

taşıma uygulamasmdiStn yararlandırılmıştır? Aym dönemlerde öğrenci taşıma

uygulaması ne kadar harcanmıştır?

6- 2024-2025 eğitim öğretim döneminde 81 il Milli Eğitim Müdürlüğü’ne bağlı kaç

ilçede kaç ilkokul, ortaokuf lise öğrencisi öğrenci taşıma uygulamasından

yararlandınimıştır?

7- Yönetmeliğin yürürlüğe girmesi ile birlikte öğrencilerin yatılı okul ve pansiyonlu

okullara zorunlu olarak yerleştirilmesi ile kaç TL tasarruf edilmiştir?

8- Yönetmeliğin 11 inci madde 8 inci fıkrası "İhalelerin zamanında yapılamaması,

ihalelere katılım sağlanmaması, yüklenicinin yükümlülüklerini yerine

getirmemesi, taşımanın ekonomik olmaması ve benzeri nedenlerle taşıma

faaliyetlerinin gerçekleştirilememesi durumunda mülki idare amirinin onayı ile

farklı eğitime erişim seçenekleri uygulanabilir. Bu fıkraya ilişkin usul ve esaslar

Bakanlık tarafından belirlenir"" hükmü bulunmaktadır. Yönetmelik yürürlüğe

girdikten sonra kaç ilçe milli eğitim müdürlüğü hangi gerekçelerle kaç ihale iptal

etmiştir?
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